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1. Összefoglaló

Az alábbi tanulmány célja, hogy kiemelje az Európai Unióban folytatott jó gyakorlatokat a hajléktalan népesség társadalmi reintegrációját illetően, kifejezetten annak lakhatási pillérére fókuszálva. Mivel a hajléktalanság többdimenziós probléma így a visszaillesztésre irányuló törekvések is több területen egyszerre, egymás hatásait támogatva vezethetnek sikerre. Ahogyan a hajléktalanná válás folyamatában az egymás negatív hatását felerősítő tényezők - amint a lakhatás és a képzettség hiánya akadályozza a munkába állást, a munkajövedelem hiánya a javakhoz, szolgáltatásokhoz való hozzáférést, és mindez az egészségi állapotot - úgy a kivezető komplex megoldási utak pedig egymást erősítve hatnak a társadalomba való visszailleszkedés irányába. 
Azok az országok, ahol ez a szemléletmód konkrét lépésekkel, a kulcsfontosságú szerepet betöltő partnerek együttműködésével társult, látványos eredményeket tudnak felmutatni a társadalmi reintegráció tekintetében. A célcsoport tagjai részéről pedig sokkal nagyobb tettrekészséget és motivációt lehet elvárni, abban az esetben, ha a lakhatás és a munkajövedelem elérhető közelségbe kerül. 
A hajléktalanság, kifejezetten az utcai létforma a társadalmi kirekesztődés legszélsőségesebb formája, amellyel kénytelen szembenézni az Európai Unió minden tagállama, ugyan a probléma súlyossága, esetenként a hajléktalan populáció profilja némileg különböző képet mutat. 

Az árban és minőségben (elsősorban az alapvető egészségügyi kritériumokban) megfelelő lakásokhoz való hozzáférés egyre több európai állampolgár számára jelent nehézséget. A FEANTSA (Hajléktalanellátó Szervezetek Európai Szövetsége) 1991-ben létrehozott kutatóintézete, az Observatory által végzett kutatások alapján 3 millió hajléktalan ember él Európában, továbbá 15 millióra tehető azok száma, akik rossz, nem megfelelő lakáskörülmények között élnek. A megfelelő lakhatás biztosítása a reintegráció kulcsfontosságú eleme, jóllehet az Európai Unió forrásai ezt nem, vagy csak közvetve, a képzés és foglalkoztathatóság érdekében támogatják. Ugyanakkor a társadalmi befogadás terén megfogalmazott közös célkitűzések sikeres megvalósításához elengedhetetlen fontosságú lenne a megfelelő számú, jó minőségű és nem utolsó sorban megfizethető lakhatáshoz való hozzáférés a társadalom perifériájára szorult népesség számára. 

Az Európai Uniós forrásoknak a lakhatás támogatására történő felhasználása érdekében a volt szocialista országok lobbi erejének egyesítésére lenne szükség, hiszen a közös múltból fakadóan hasonló problémákkal kell szembesülniük a lakhatás terén (is). A hamarosan felvételt nyerő Románia és Bulgária csatlakozásával ez az érdekkör már tíz tagúra bővül.
Az Európai Unió a társadalmi összetartozás terén a nyitott koordinációs módszer alkalmazása mellett döntött, tiszteletben tartva a tagállamok kompetenciáját, hogy azok meghatározzák saját szociálpolitikájukat. Az EU a kötelezően alkalmazandó uniós szabályozás helyett arra próbálja ösztönözni a tagállamokat, azok ismerjék meg egymás sikeres gyakorlatait, módszereit és valósítsák meg az átvihető jó gyakorlatokat az egyes tagállamokban. A jó gyakorlatok adaptálhatóságának kölcsönös vizsgálata, más tagállamokban való elterjesztése a kölcsönös tanulás szolgálatában állnak. 

Magyarország 2002-ben kapcsolódott be ebbe a folyamatba a Társadalmi Befogadásról szóló Közös Memorandum 2003-ban történt elkészítésével, majd 2004-ben a Nemzeti Cselekvési Terv a Társadalmi Összetartozásért c. dokumentum benyújtásával. A „hajléktalan emberek életesélyeinek növelése” című fejezetben megjelenített, a hajléktalan emberek önálló életvitelének megteremtését célzó vállalás megvalósításával jelentős előrelépés történt az ellátórendszer fejlődésében.1 

2. Rövid hazai helyzetértékelés

A 90’-es évek első felében a nagyvárosokban tömegesen megjelenő hajléktalan népesség ellátására tűzoltómunka jelleggel vette kezdetét a férőhelyek kvantitatív jellegű fejlesztése, amelyeknek száma egészen a 90-es évek végéig nőtt. A reintegrációs eszközök azonban elmaradtak a férőhelyszám bővítése mellett, így sokan több évet kénytelenek tölteni az ellátórendszer eredetileg átmeneti lakhatást nyújtó intézményeiben. 

A hazai hajléktalan-ellátó rendszer intézményeiből alig vezet út a hajléktalanok társadalmi reintegrációja irányába. Kevés a hajléktalanok számára hozzáférhető szociális bérlakás és a lépcsőzetes „kigondozás” elvét követően kiépült ellátórendszer csúcsát betölteni hivatott un. kiléptető lakásokkal csak néhány nagyobb szervezet rendelkezik, ám ezek a szükségletekhez képest rendkívül elenyésző elhelyezési lehetőséget tudnak kínálni. Kielégítő reintegrációs elemek hiányában az átmeneti elhelyezést nyújtó intézmények hamar elveszítették átmeneti jellegüket és a szociális ellátórendszer defektjei miatt kénytelenek voltak megnyílni olyan ügyfelek előtt is, akik a szociális ellátórendszer megfelelő szakellátást nyújtó intézményeiben részesülhetnének kielégítő ellátásban. Az átmeneti szállásokon és az éjjeli menedékhelyeken 2001-2002-ben végzett NCSSZI felmérésből kiderül, hogy az ott lakók 20%-ának esetében a hajléktalanok otthona, 17%-ának a hajléktalanok rehabilitációs intézménye, 11%-ának egészségügyi intézmény, 5%-ának pedig a fogyatékkal élők intézménye jelentene az állapotuknak megfelelő elhelyezést.2 Ez nem a probléma valamiféle áthárítása, hanem az egyének szükséglete által diktált ésszerű és kívánatos megoldás lenne. 
Az így kialakult és évekig fennálló reménytelen patthelyzet tovább növelte az intézményrendszerben keringő ügyfelek kilátástalanságát, nem utolsó sorban a szociális munkások idő előtti kiégését, akik az esetek többségében csak a tüneti kezeléshez tudtak asszisztálni.

Míg korábban a szociális munkának nem volt igazi eszköze az ellátórendszerből történő kilépést illetően, az országosan nagyjából 900 külső férőhely megteremtésével valós eszköz került a frontvonalban dolgozók kezébe. Ugyan a program még csak fél éve tart és a statisztikák csak ezt követően készülnek el, annyi bizonyosan megállapítható, hogy „felpezsdítette az állóvizet” a korábban felülről zárt intézményi struktúra megnyitása és a piaci albérletekbe való kiköltözéssel megnyílt az út a társadalmi reintegráció felé. A modellkísérleti program nemcsak az abban résztvevő ügyfelek hozzáállásának megváltoztatását eredményezi - akik közül sokan már nem tekintik magukat hajléktalannak - hanem a szociális munkásokat is felrázta, akik ha korábban adtak is maguknak némi felmentést az ellátórendszerből való kilépés eszköztelenségére való hivatkozással, a program beindulása pozitív hatással volt az ő kiégésükre is. Meg kell azonban jegyezni, hogy az ügyfelek segítése lakhatásuk hosszú távú megtartásában újabb kihívás elé állítja az utógondozásban résztvevőket. 

Természetesen sokkal nagyobb sikerrel kecsegtet azok kiléptetése, akik nemrégiben veszítették el lakhatásukat, így határozott emlékekkel rendelkeznek az önálló életvitelről, tudják, hogy mit akarnak, csak éppen átmenetileg csúszott ki a talaj a lábuk alól. Jelentősen nehezebb szakmai kihívást jelent azonban, egy huzamosabb ideig az ellátórendszerben (vagy éppen utcán) élő hajléktalan ember önálló lakhatásban való megtartása, valamint az intézeti gondozásból kikerülő fiatalok albérletben való elhelyezése, akik még alig rendelkeznek valós tapasztalattal az önálló életvitel tekintetében. 

3. Az Európai Uniós gyakorlatok áttekintése

Az alábbiakban bemutatott projektek a hajléktalan népesség társadalmi visszailleszkedésének legfőbb elemére, a lakhatásra koncentrálnak. A leginkább jellemző mód a képzések és a foglalkoztatás támogató bekapcsolása és egyes projektek esetében „csatolt áruként” megoldódik a lakhatás is. A visszailleszkedést elősegítő képzések közül is elsősorban a foglalkoztathatósággal összefüggésbe hozhatók esetében volt lehetséges az Európai Uniós források lehívása. A foglalkozások tartalmának ismertetésével átfogó képet kívántam felvázolni mindazon kérdésekről, amelyek fontosak lehetnek a külső férőhelyeken való elhelyezés és annak hosszú távon történő megtartásának sikere érdekében. 
3.1. A lakhatás megjelenése az ERFA által támogatott projektben
Franciaország: Szociális támogatás renováláshoz 

A franciaországi Compagnons Basseurs-t a második világháborút követően hozták létre számos ország olyan fiataljai, akiknek célja a háborúban elpusztult falvak újjá építése, valamint a nemzetek közötti béke helyreállítása volt. 1960 óta számos szervezetet hoztak létre és különféle önkéntes munkával segítették a szegény sorsú embereket. 

Regionális szervezeteik elsősorban az alábbi területeken aktívak: 

· lakhatáson keresztül történő reintegráció 

· szakmai képzések és gazdasági tevékenységen keresztül történő integráció

· nemzetközi munkahelyek

· hosszú távú önkéntes munka

A projekt 2003. szeptemberétől 2004 augusztusáig tartott és célja a leromlott állapotban lévő lakóépületek renoválásán keresztül történő szociális integráció volt. 

A projekt célkitűzései: 

· Ösztönözni a családok tagjait a lakóépületeikbe való befektetésre. Az alapul szolgáló célkitűzés az életkörülményeik javítása és az ingatlanok jó állapotának biztosítása volt.

· Mobilizálni a családokat és kezdeti lendületet adni társadalmi integrációjukhoz azáltal, hogy a saját befektetésükön dolgoznak. Fejleszteni a résztvevők ismereteit és önbecsülését

· Ösztönözni a családok társadalmi visszailleszkedését, képessé téve őket a másokkal való jó viszony kialakítására

Összesen 15 családot támogattak a projekt keretében, akiket elláttak

· a renováláshoz szükséges szakmai segítséggel, 

· szaktudásuk fejlesztése érdekében szakmai tréningekkel 

· egyéni szociális segítségnyújtással

A projekt megvalósítása során a családok ténylegesen részt vállaltak épületeik felújításában beleértve annak adminisztratív, technikai oldalát is. Kölcsönösen segítettek egymásnak, részt vettek a közösségi eseményeken és találkozókon, amelyeket abból a célból terveztek, hogy a családokat jobban bevonják a kerület életébe. Minden család részvételével tartottak rendszeres találkozókat, amelyekkel lehetővé vált a kölcsönös segítség szellemiségének előmozdítása. Minden személy képességeihez és szellemi vagy fizikai állapotához mérten kivette a részét a közös munkából. 

A kezdeményezést 44, 986 EUR támogatással, 33%-ban az ERFA finanszírozta, 27,791 EUR (20%) önrész valamint állami és városi finanszírozás mellett.

A projekt hasznos eszköznek bizonyult a kilakoltatások megelőzésében, valamint a családok aktív részvételén keresztül hozzájárult a renoválási munkálatok költségének csökkentéséhez.

3.2. A lakhatás megjelenése az EQUAL projektekben
Franciaország

Az EQUAL program második (és egyben utolsó) körében a francia Aurore nevű főpályázó partnerségben az Association Emmaüs, Association des Cités du Secours Catholique, Centre Hospitalier Sainte Anne és France Euro Habitat szervezetekkel szintén lakóépületek renoválására pályázott. A kétszáz lakás Párizs Önkormányzatának tulajdonában állt, amely átengedte azok kezelését a fenti szervezeteknek, hogy azokat munkanélküli (30%-ban hajléktalan), szociális és mentális problémákkal küzdő ügyfeleik felújíthassák. 

A projekt kedvezményezettjei: 

- munkanélküliek



50%

- hajléktalan emberek 


30%

- bevándorlók és etnikai kisebbség 

15%

- nem bevándorló, nem menedékkérő
35%

- mentálisan sérült emberek


30%

- fogyatékosságban nem szenvedők

20%

- kóros szerhasználók



5%

- börtönviseltek



5%

- más diszkriminációt elszenvedők

10%

A projekt célkitűzései: 

· a lakások rehabilitációján keresztül lehetővé tenni a célcsoport reintegrációját

· mobilizálni a munkaerőpiacról kiszorult munkanélkülieket, hogy visszataláljanak a társadalomba, nevezetesen a szociális problémákkal küzdő és a mentálisan sérült embereket

· új partnerség létrehozása a pszichiátria világa és a szociális terület között

Egyesült Királyság, Working Future projekt
A Working Future egy olyan innovatív projekt, amelynek célcsoportja az átmeneti lakhatásban (bérelt ingatlanokban) élő hajléktalan családok. A projekt ötvözi a magas bérleti díjak által előidézett „segély csapda” kezelésére irányuló intézkedéseket a foglalkoztatás akadályait elhárító célzott segítségnyújtással.

London 62000 hajléktalan családjainak fele a Londoni Kerületek által a magán szektortól bérelt ingatlanokban kap ideiglenes elhelyezést. Míg ezek jó minőségű, összkomfortos otthonokat nyújtanak a hajléktalan embereknek, a magas bérleti költségek, amelyeket megkövetelnek (300 £/hét) és az a hosszú idő, amit a családok itt eltöltenek (átlagosan két és fél év, vagy gyakran még több) összekapcsolja az amúgy is munkanélküli családok társadalmi kirekesztődését a segélytől való függőséggel.

Ezt kísérli meg kezelni a Working Future elnevezésű modellkísérleti projekt London keleti kerületeiben (Waltham Forest, Redbridge és Newham).

Célkitűzések:

· a hajléktalan családok munkában és képzésben való részvételének növelése

· a segélytől való függőség kezelése

· a társadalmi kirekesztődés és az átmeneti lakhatás összetett következményeinek kezelése

· bővíteni a hajléktalan családok ismereteit a segélyekről, valamint növelni a törvény által szabályozott ellátásokhoz és gyermekgondozási szolgáltatásokhoz való hozzáférését és azok igénybevételét

· növelni az önkormányzatok és a szociális bérlakást kínálók által az átmeneti lakhatásban élő hajléktalanoknak nyújtott ellátások számát

· megelőzni az újbóli hajléktalanságot

Előzmények
2004. áprilisában az East Thames elnöke egy olyan kutatási javaslattal kereste meg a Londoni Önkormányzatot, amelynek célja a munkanélküliség kezelésének vizsgálata az East Thames által igazgatott, (magánszektortól) bérelt ingatlanokban élő hajléktalan háztartások esetében. 

Ezt az a helyzet indokolta, hogy egyre inkább nőtt azon háztartások száma, amelyek már hosszú ideje ebben az „átmeneti” lakhatásban éltek, és a bérleti viszonyuk időtartama is egyre hosszabbra tolódott. Az East Thames képzési és foglalkoztatási segítség nyújtásával kívánta elhárítani a hajléktalan családok foglalkoztatását akadályozó tényezőket. 

Ez volt az érdeke a Waltham Forest-i kerületi önkormányzatnak is, amely már oly mértékben volt érdekelt az ilyen ingatlanokban jellemző magas bérleti díjak miatt kialakult helyzetben, hogy egy kisebb volumenű modellkísérleti projektre tettek javaslatot a bérleti díjak állami támogatására vonatkozóan.
A Londoni Önkormányzat a Londoni Önkormányzatok Szövetségével,a Londoni Lakás Szövetséggel és a Shelter hajléktalan-ellátó szervezettel összefogásban már korábban lobbizott a Kormánynál, hogy változtassa meg az ilyen bérleményekben élők finanszírozási rendszerét a bérleti díj csökkentése, valamint a segély által kialakult csapda helyzet enyhítése érdekében.

London Önkormányzata ezért azt kezdeményezte, hogy a két javaslatot ötvözzék egy még ambiciózusabb modellkísérlet beindításával, Working Future címmel. A projekthez a Waltham Forest-tel szomszédos kerületek, Redbridge és Newham is csatlakoztak.
Ahogyan a jelenlegi rendszer működik
A jelenlegi modell értelmében az un. regisztrált szociális bérbeadó (leginkább lakástársaságok) vagy a helyi önkormányzat bérel ingatlant a magán szektor által kínált bérleményekből egy meghatározott időtartamra, a bérbeadó számára garantált bérleti díjjal. A garantált fizetés és a kezelési szolgáltatások miatt, a fizetendő bérleti díj általában a piaci ár alatt van. Majd a helyi önkormányzat beköltözteti a családot az ingatlanba és közvetlen a regisztrált szociális bérbeadó számára kifizeti a bérleti díjat. A bérleti díj mértékében a magánszektorból jövő tulajdonos által megszabott bérleti díj valamint a regisztrált szociális bérbeadó igazgatási költsége egyaránt megjelenik. 
A helyi önkormányzat megállapítja a család által fizetendő bérleti díjat és megkapja utána a lakhatási támogatást. Az így megállapított bérleti díj gyakran meghaladja azt az összeget, amit az önkormányzat a regisztrált szociális bérbeadó számára fizet, mert fedeznie kell az önkormányzat ezzel kapcsolatos adminisztrációs költségeit is. 

Ennek a rendszernek az az előnye az önkormányzat és a regisztrált szociális bérbeadó számára, hogy biztosítja a modell hosszú távú életképességét. A család számára viszont hátrányt jelent, hogy a bérleti díjhoz csapott költségelemek ezt a modellt rendkívül drágává teszik. Ennek következtében a heti bérleti díj átlagosan 300£, ami valószínűleg még mindig lényegesen olcsóbb, mint a panziós szobák (bed & brekafast), de meghaladják a más átmeneti elhelyezésért fizetendő bérleti díj mértékét (például, ha közvetlen az önkormányzat saját ingatlanjaiban nyernének elhelyezést). Így ezeket az embereket az amúgy is hátrányos helyzetük mellett, még a magas bérleti díjjal is sújtják. 
A Working Future model

Ahhoz, hogy az ilyen átmeneti lakhatásban elhelyezett családok magas bérleti díjjal kapcsolatos problémáit megoldják, a lakhatási támogatáson keresztül az önkormányzatnak kifizetett bérleti díj csökkentésére van szükség. 

Jelenleg az önkormányzat állapítja meg a család által fizetendő bérleti díjat. Ezért az önkormányzat úgy is megállapíthatná a bérleti díjat, hogy az akár a lakástársaság számára fizetendő bérleti díj alatt legyen. Azonban ebben az esetben az önkormányzatnak alternatív forrásokra van szüksége, hogy továbbra is tudja tartani a teljes bevételi szintet, amit az ingatlan után kap (és ami jelenleg a lakhatási támogatásból kerül kifizetésre.)

Az alternatív modell az önkormányzatnak fizetett bruttó összeg tekintetében a központi költségvetés számára nem jelent költségnövekedést. Az önkormányzatok között jelenleg változó a gyakorlat a magán szociális bérbeadóktól bérelt ingatlanok bérleti díjának kiszabását illetően. Néhány önkormányzat minden ilyen jellegű ingatlanra egyen áras bérleti díjat állapít meg függetlenül a hálószobák számától. Mások a szobák számától függően egyforma bérleti díjat vetnek ki. 
Az új modell értelmében minden önkormányzat olyan mértékű bérleti díjat állapíthat meg az ilyen nem saját ingatlanokra az egyes szobák méretétől függően, amely megegyezik azzal az átlagos, szociális alapon fizetendő bérleti díjjal, amit az ugyanolyan méretű ingatlanban fizetnek. Ezt a bérleti díjat meg tudja fizetni vagy a bérlő, vagy kifizetik a lakhatási támogatáson keresztül és alatta lesz a jelenlegi bérleti díjnak, amit az ilyen nem saját ingatlanba helyezett családok után kap az önkormányzat. 
A két bérleti díj közötti különbözetet a központi költségvetésből fedezik, de ez már nem a bérlőnek nyújtott segélyként fog megjelenni. Az átmeneti lakhatás rendszerét támogatja meg és nem az egyént. Ezért ez a kifizetés az ingatlanban élő család foglalkoztatottsági státuszától függetlenül fennmarad. Így a lakhatási támogatás csúcsa az önkormányzat által megállapított bérleti díjra vonatkozik. 

A Working Future-nek sikerült a projekt két éves időtartamára 2.28 millió £ forrást szereznie (központi költségvetésből) 100 család számára. 

A projekt az East Thames által kezelt bérelt ingatlanokban élő családok között végzett egy felmérést azzal a céllal, hogy

- megtudja az East Thames magánszektortól bérelt ingatlanjaiban élő hajléktalan családok között mennyi az aktív és inaktív segélyek igénylőinek száma,

- kiértékelje ebben a populációban a célcsoport szakismeretének szintjét és jellegét, az írás-olvasás készség szintjét és a nyelvi nehézségeket 

- kiértékelje a gyermekgondozási szolgáltatások iránti igényt és annak igénybevételét, valamint a tömegközlekedés elérhetőségét és költségét, mivel azokat a munkába állás lehetséges akadályának mondták

- kiértékelje a munkába állás és a képzés iránti hajlandóságot

Az így gyűjtött információ alapján választották ki azt a 100 családot, akik számára a bérleti díjat az átlagos szociális lakás szintjére csökkentették annak fejében, hogy proaktív szolgáltatásokban vesznek részt munkaerőpiaci integrációjuk érdekében. A felmérésből származó információk alapján a célcsoport igényéhez legjobban alkalmazkodó szolgáltatásokat tudnak biztosítani.

Kontrol csoportok

A szociális bérleti díjban és a foglalkoztatást elősegítő szolgáltatásokban részesülő 100 ügyfélen felül egy másik csoportot is kiválasztanak, akik csak a szolgáltatásokban részesülnek, de akiknek a bérleti díja az eredeti (~300£/hét) szinten marad. Ennek a csoportnak az eredménye az 100 fővel összevetve mutatja majd az alacsonyabb bérleti díjaknak a munkaerő-piaci részvételre gyakorolt hatását.

Egy harmadik csoportot is kiválasztanak, akiknek a projekt időtartama alatt értékelik a munkaerő-piaci részvételét az eredeti 100 fővel összehasonlításban. Ők sem a csökkentett bérleti díjban, sem a szolgáltatásokban nem részesülnek. 

A Working Future szolgáltatásai

A projekt egy projektvezetőből és három projekt munkatársból áll, akikre egyenként nagyjából 50 család jut. A családokat a projektben résztvevő három kerület között egyenlően osztották el.

A három projekt munkatárs az alábbi tevékenységeket végzik a célcsoport tagjaival:

· szakismeretek és a munkahelyi tapasztalatok felülvizsgálata

· célkitűzések

· akcióterv készítés

· motivációs beszélgetések

· a fejlődés folyamatos felülvizsgálata

· a kritikus pontokon való átsegítés

· munkaerő-piaci képzéshez, oktatáshoz való hozzásegítés

· folyamatos támogatás a foglalkoztatásban, képzésben elért fejlődés fenntartása érdekében

A projekt finanszírozása

Ebben a projektben az EQUAL forrásokból finanszírozták (részben) a kutatási tevékenységet, a képzési és munkaerő-piaci szolgáltatásokat nyújtó munkatársakat, valamint a kedvezményezettek költségeit, mint például az utazás és a gyermekgondozás költsége. 

3.3 IGLOO, lakhatással és foglalkoztatással a globális integrációért

1995-ben jött létre az IGLOO partnerség, azzal a céllal, hogy három nagy európai szervezet (CECODHAS, FEANTSA, ETUC) egyesíteni tudja erőfeszítéseit az Európában egyre növekvő társadalmi kirekesztődés elleni küzdelemben. Mindhárom szervezet tagjai olyan komplex problémákkal szembesültek, amelyeket nem tudtak saját területükön hatékonyan kezelni. 

A CECODHAS-nak (szociális lakásokat nyújtók európai szervezete) olyan partner szervezetekre volt szüksége, amelyek segítséget nyújtanak az adósságkezelésben, képzésben, munkahely keresésben és a szociális támogatásokban, mert a szociális bérlakásokban élők között sokan képzetlenek, munkanélküliek voltak. 

A FEANTSA pedig azzal volt kénytelen szembesülni, hogy a hajléktalanoknak nyújtott segítség, hosszú távon nem hatékony, ha nem egészíti ki azt a lakhatás és állandó lakcím. Mivel az alacsony képzettség a hajléktalanok körében jelentős probléma, ezért a hajléktalanokkal foglalkozó szervezetek a képzésen és foglalkoztatáson keresztül kezdtek utakat keresni a reintegráció irányába. De maguk képtelenek állandó lakhatást, képzést és munkalehetőséget kínálni. 

A szakszervezetek (ETUC - Európai Szakszervezetek Szövetsége) egyre jobban érintetté váltak a szociális védelmi rendszerek várható reformjaiban és annak a munkavállalókra gyakorolt következményeiben. 

Ezért többdimenziós és egyidejű választ kell találni a lakhatás, foglalkoztatás, képzés, egészség és szociális támogatás terén. Ez az, amiért létre jött az IGLOO EUROPE, egy európai hálózat a lakhatáson és foglalkoztatáson keresztül történő globális integráció érdekében.  

Az együttműködés értelmében a szociális lakást nyújtó szervezetek, a szakszervezetek és a hajléktalanokkal foglalkozó szervezetek országos, regionális és helyi platformokat hoztak létre, hogy helyi szinten valósítsák meg a társadalom perifériájára szorult csoportok (hajléktalanok, romák, rossz lakáskörülmények között élők, munkanélküliek, bevándorlók) társadalmi reintegrációját.  Az együttműködéshez számos esetben az önkormányzatok is csatlakoztak. A három fenti szervezet partnersége hivatalosan 1995. július 3-án jött létre és a modellkísérlethez kapcsolódó kutatás az Európai Szociális Alap 6. cikkelyének értelmében Európai Uniós támogatásban részesült.

A kutatás az alábbi négy hipotézisen alapult:

1. Milyen mértékben lehet a lakhatás és a lakókörnyezet fejlesztése a társadalom perifériájára szorult csoportok számára elérhető munkahelyek megteremtésének forrása?

2. Szociális záradékok bevezetése a közbeszerzésről szóló szabályozásokban: lehetővé tudják – e tenni az ilyen záradékok, az építési vállalkozók hatékony részvételét abban, hogy az alacsony végzettségű emberek számára képzési lehetőséget kínáljanak az építkezés helyszínén, és így ezen csoportok számára az építési/felújítási szektorban munkahelyeket teremtsenek?

3. Elengedhetetlen tényező a szociális támogatás a munkanélküli és/vagy rossz lakáskörülmények között élők fenntartható társadalmi, munkaerő-piaci és képzési integrációjának védelmében?

4. Az integrált megközelítési mód (pl. a partnerség új formáinak kialakítása) elsőrendű fontosságú tényező a szociális és foglalkoztatási politikák sikerességének elérésében? 

Hozzávetőlegesen 100 projektet elemeztek ki, amelyekben a partnerek olyan pénzügyi struktúrát állítottak fel, amely a munkanélküli hajléktalan vagy rossz lakáskörülmények között élő emberek számára lehetővé tette a lakhatáshoz, jövedelemhez, képzéshez és munkahelyhez való hozzájutást. 

Az IGLOO partnerség keretében hét Európai Uniós országban (Egyesült Királyság, Portugália, Olaszország, Franciaország, Spanyolország, Németország, Belgium) kezdődtek el olyan projektek, amelyek keretében a célcsoport tagjai szociális támogatás mellett, képzésben részesülve, saját otthonaikat építették/újították fel. Az álláskeresési tréningek valamint további képzési tanácsadás bizonyult szükségesnek a beköltözést követő hat hónapon keresztül. A lakbért megfizethető szinten kellett megállapítani és hosszú távon ezen a szinten tartani. Különös hangsúlyt kaptak a képzések, az alapvető ismeretektől kezdve az építkezéshez szükséges speciális ismeretekig. Bizonyos esetekben a projektek keretében nagy volumenű, egész közösséget érintő terveket valósítottak meg (pl. egy bódéváros lakóinak integrációja), míg más esetekben a marginalizálódott vidéki embereket sikerült a maguk által épített faházakban lakhatáshoz juttatni. A szociális támogatást a helyi önkormányzatokkal együttműködésben nyújtották.

Spanyolország, IGLOO – Madrid

Egy spanyolországi projekt keretében 20, korábban valamilyen átmeneti lakhatásban (menedékhelyen, panzióban) élő, egy szobát többen megosztani kényszerülő hajléktalan férfi két év alatt felújított hat házat, amelyekbe a projekt végén be tudtak költözni. A résztvevők átlag életkora 40 év volt. A két éves periódus alatt rendezettebb átmeneti elhelyezést biztosítottak számukra, majd a beköltözés után egyénre szabott, fizetési képességükhöz mért bérleti szerződést kötöttek velük. 

Tartós munkanélküliek lévén, kimerítve a támogatási keretet, egyik projekt résztvevő sem volt jogosult munkanélküli segélyre. Ugyanakkor az álláskeresési műhelyekben való részvétellel a képzések megkezdésétől 624 euró támogatásra váltak jogosulttá. Ezt egészítette ki a Madrid városától kapott „integrációs segély” vagy „szociális bér”. 

A képzést követően valamelyik támogató szervezetnél vagy építési vállalkozónál kaptak munkát, szakképzett építőmunkásként.

A megvalósításban résztvevő IGLOO partnerek:

A FEANTSA egyik tagszervezete, a Provivienda vezette projektet, amelyhez az IGLOO partnerségen kívül a Madridi Önkormányzat, a Nemzeti Foglalkoztatási Intézet valamint a Madridi Képző Központ is csatlakozott. A foglalkoztatás állami forrásból ez utóbbi két szerv finanszírozásával valósult meg. A megvalósítás során mind a képzési, lakhatási, szociális és foglalkoztatási pillérhez egy-egy koordinátort rendeltek. 

Skócia – Benarty Építsd magad projekt

Egy skóciai projekt keretében hét férfi és három nő (három pár és négy egyedülálló) lakhatását sikerült megoldani az IGLOO partnerségben. Mindannyian több mint két éve munkanélküliek voltak és nem rendelkeztek hivatalos képesítéssel. A célcsoport tagjai mindannyian 25 év alattiak voltak és aktívan részt vettek a 18 hónapos projekt (1998. október-2000. augusztus) megvalósításban. 

Mindannyian rendkívül rossz lakáskörülményekkel rendelkeztek és képtelenek voltak szociális bérlakáshoz jutni, mivel alig volt néhány ilyen célú ingatlan és újak építése egyáltalán nem zajlott. A jogosultsági kritériumok nagyon szigorúak voltak, gyerekes családokat részesítettek előnyben, ráadásul több mint 5 éves várólistával. 

A célcsoport tagjai nagyon alacsony jövedelemmel rendelkeztek és néhányuknak személyes tartozásaik voltak. Projektrésztvevőkként egységes képzési támogatásban (heti 75 £/fő), étkezési hozzájárulásban (12.50 £) valamint ahol alkalmazható volt, azok heti 40£ gyermekgondozási támogatásban részesültek. Ez az Európai Szociális Alap finanszírozásával vált lehetővé. 

A képzések során a speciális szakmai anyagrészek (speciális szigetelőanyagok használata, Velux ablakok beillesztése) mellett alapvető írási-olvasási és számtani készségeket is elsajátítottak. A speciális ismeretek későbbi foglalkoztathatósági lehetőségeik növeléséhez járultak hozzá. 

A megvalósításban résztvevő IGLOO partnerek:

Benarty Self Build Association 

Link Housing Association 

Community Self Build Scotland

Benarty egy korábbi szénbányászati terület, amely a gazdasági, szociális és környezetvédelmi mutatókat illetően halmozottan hátrányos helyzetű. A terület meglévő házai nagyon leromlott állapotban vannak. A munkanélküliségi ráta helyben 22%-os, és a projekt helyszínéül szolgáló telek gyenge minőségű, korábban gazdátlan volt. A projekt partnerség a Közösségi INTEGRA kezdeményezés hatásköre alá tartozik. 

A megvalósítás számos olyan ismeretet követelt, mint például az anyagok megrendelése és az építési technikák, amelyeket a helyszínen, az építési folyamat során kellett elsajátítaniuk a résztvevőknek.

3.4. London, Broadway – It’s your move projekt

A Magyarországon 2005. decemberében elindított támogatott lakhatási program hosszú távú fenntarthatóságát és hatékonyságát nagymértékben segíti az ügyfelek alaposabb felkészítése az ellátórendszerből való kilépésre. Az Egyesült Királyságban az önálló lakhatást megelőző képzésekkel (pre-tenancy training) készítik elő a hajléktalan-ellátó szolgálatok ügyfeleinek kihelyezését. 
Egy ilyen szervezet a londoni székhelyű Broadway, amely ezeket a képzéseket professzionális szintre fejlesztette és az utcai életvitelt folytató hajléktalanok esetében is sikereket könyvelhet el. Hasonló profilú a szintén londoni St. Mungo’s, amelynek egyes képzéseit (kifejezetten a foglalkoztathatóság szolgálatában állókat) korábban az Európai Szociális Alap is támogatta.
A Broadway 2002. áprilisában jött létre két hajléktalanokat segítő szervezet, a Riverpoint és a Housing Services Agency összeolvadásával. Az előbbi 1977 óta nyújtott segítséget és lakhatást évente 1500 egyedülálló hajléktalan ember számára, és jelentős szerepe volt a főváros azon kezdeményezésében (Rough Sleepers Initiative), amelynek köszönhetően a közterületen éjszakázók számát sikerült az utóbbi években visszaszorítani. A Housing Services Agency 1981 óta nyújt közvetlen segítséget mind a hajléktalanok, mind más szervezetek számára. A közvetlen segítségnyújtás keretében 330 hajléktalan embernek nyújtottak legalább egyszobás lakást London 11 kerületében. 

A két szervezet összesen 45 éves tapasztalata, egymást tökéletesen kiegészítő ellátásai és szoros együttműködése eredményezte az összeolvadást és a Broadway létrejöttét.

A szervezet egyik projektje az „It’s your move” elnevezésű kiléptetést előkészítő képzési program. A program létjogosultságát egy 1998-ban lefolytatott kutatás eredménye támasztotta alá, amelyből kiderült, hogy a korábban utcán élő, majd lakásban önálló életet kezdő hajléktalanok 20%-a egy éven belül elveszítette lakhatását. A kutatási beszámoló számos olyan faktort helyezett megvilágításba, amelyek nagyban hozzájárultak a fenti arányhoz. A lakhatás elveszítésében az okok között jelentős szerepet játszott az önálló életvitelre való felkészületlenség. 

A program kettős céllal indult: 

- új vagy már meglévő készségek kifejlesztése az éppen önálló életvitelt kezdő hajléktalan személyek számára lakhatásuk hosszú távú fenntarthatósága érdekében.

- hasznos ismeretek közvetítése az ügyfelek felkészítéséről a visszailleszkedést segítő szociális munkások és a hasonló kiléptető programokat működtető szervezetek számára.

Jelenleg 21 partner szervezetet támogatnak azok saját kiléptetést előkészítő képzéseik elindításában, lefolytatásában és kiértékelésében. A legjobb gyakorlatokat is megosztják a partner szervezetekkel, valamint tanácsadást nyújtanak arról, hogyan tudják az órákat az ügyfelek igényeihez alakítani és ösztönözni a képzésen való részvételt, amelyeket a már önálló életvitelt folytató, egykor hajléktalan résztvevők is látogatnak.

A képzés összesen 4 fő modulból és számos „almodulból” áll, az egyes képzési alkalmak 2 órásak. Az alábbiakban egy vázlatos áttekintést szeretnék nyújtani a felölelt témakörökből, amelyeket jóformán sehol nem tanítanak. A többségi társadalom tagjai ellesik szüleiktől vagy saját kárukon okulva tanulják meg, mire kell odafigyelni egy bankszámla megnyitásánál, hogyan kell takarékosan bánni az otthoni energiával, vízzel, hogyan védjük meg igazunkat a szolgáltatókkal szemben, hogyan igazodjunk el egy közüzemi számlán, mely bútorok és berendezési tárgyak a legfontosabbak, stb. A képzések tematikája áttekintést ad arról, mennyire összetett elemekből építkezik a társadalmi reintegráció folyamata.
1. Lakhatást megelőző modulok
1.1.Továbblépés és a változás kezelése

Célkitűzések: 
Az ügyfeleket megismertetik azokkal a változásokkal, amelyek az önálló életvezetés során rájuk várnak. Meghatározzák azokat a már meglévő készségeiket, amelyek segítenek a változás kezelésében, ugyanakkor felismertetik velük a kifejlesztésre szoruló készségeket. Akciótervet állítanak össze, amely bemutatja, hogyan alkalmazzák majd a gyakorlatban a változás kezelésében megszerzett ismereteket.
Tevékenységek: 

A résztvevők megvitatják, mit jelent a hajléktalan lét az egyén számára, sorra veszik, hogy milyen változások történnek hamarosan az életükben, és ezek milyen érzéseket válthatnak ki bennük, majd stratégiát készítenek. 

1.2. Egy ajánlat megtekintése

Célkitűzések: 

A képzés végére a résztvevők megtanulják meghatározni egy ajánlat pozitívumait és negatívumait, az ajánlat megtekintésekor használatos ellenőrző lista készítését. Megtanulják egy ajánlat elutasítását és annak esetleges következményeit.

Tevékenységek: 

A résztvevők meghatározzák, hogy milyen típusú lakást ajánlhatnak fel nekik, és milyen ajánlatokra kellene igen-t mondaniuk. Megbeszélik, milyen képi megjelenést társítsanak a vázlatos szövegezésű ajánlatok olvasásához, mire legyenek figyelemmel, mit keressenek egy ajánlat megtekintésekor, mi a forgatókönyv egy ajánlat elfogadásakor. Akciótervet készítenek a döntéshozataltól a beköltözésig. 

1.3. Egy lakás bebútorozása

Célkitűzések: 

 A képzés végére a résztvevők fontossági sorrendbe tudják rendezni a bútorokat, meg fogják tudni határozni azok bekerülési költségét és rejtett költségeit egyaránt (fenntartás, energiafogyasztás, stb.), megismerik egy bútordarab megvásárlásakor megfontolandó biztonsági és egészségügyi szempontokat és a helyi vásárlási lehetőségeket.

Tevékenységek: 

Felsorolják az elengedhetetlen fontosságú bútorokat, elkészítenek egy személyre szabott listát, majd egy adott költségvetésből modellezik a beszerzést. Áttekintik az egészségügyi és biztonsági szempontokat.

1.4. felkészülés a költözésre

Célkitűzések: 

A képzés végére résztvevők megértik az egyéni lét során rájuk váró feladatokat és felelősségeket a jelenlegi helyzetükhöz képest. Meghatározzák azokat a tényezőket, amelyek jelzik, hogy készek a továbblépésre. 

Tevékenységek: 

Megvitatják, vajon készek –e a változásra. A független életre való felkészültség jeleit mind az ügyfél, mind a szociális munkás szempontjából megvitatják. Sorra veszik, mit kell tenniük az ajánlat elfogadása előtt és után. Akciótervet készítenek. 

2. Pénzkezelés

Ez a modul a pénzkezelési ismeretek különféle területeit veszi sorra és közvetíti azokat a készségeket, amelyek a bérlemény sikeres megtartásához szükségesek. A partner szervezetek visszajelzései alapján ez volt a legnagyobb jelentőséggel bíró modul. 

2.1.  Segélyek intézése

Célkitűzések: 

A képzés végére a résztvevők tudják majd, milyen támogatási formákra jogosultak, megismerik a kérelem formáját, módját, folyamatát, megismerkednek a lakhatással kapcsolatos támogatásokra való jogosultság feltételeivel.

Tevékenységek: 

Felsorolják a főbb támogatási típusokat, megvitatják a kérelem részleteit. 

2.2 Számlák és közüzemi díjak kezelése

Célkitűzések: 

A résztvevők a képzés végére megismerkednek a számlák rendezésének különféle módozataival, heti költségvetést készítenek a kiadásokról beleértve a lakbért is, megtanulják használni azokat az információs anyagokat, amelyek a gáz és elektromos szolgáltató cégek váltásakor szükséges teendőket taglalják, és megtanulják leolvasni a mérőállást is.

Tevékenységek:

Melyek a legfontosabb számlák? Meghatározzák, milyen számlákat kapnak a bérleményükben és megbeszélik, milyen következményekkel jár ezek ki nem fizetése. 

Sorra veszik a számlák rendezésének módozatait. A mérőállás leolvasásakor megpróbálják megbecsülni, hogy mennyit kell majd fizetniük. Egy esettanulmány felhasználásával heti költségvetést készítenek. 

2.3.Adósságok kezelése

Célkitűzések: 

A képzés végére résztvevők képessé válnak az eladósodáshoz vezető okok meghatározására, az egyes adósságtípusok közötti fontossági sorrend felállítására, megismerik a kölcsönkéréssel járó előnyöket és hátrányokat, valamint a kölcsönök rejtett költségeit.
Tevékenységek: 

A résztvevők beszélgetnek az adósságról és a hitelről. Sorra veszik az eladósodás fő okait és az adósságcsapda elkerülésének lehetőségeit. Sorrendiséget állítanak fel az adósságtípusok között, megvitatva egyenként a nem-fizetés következményeit. Megvitatják a hiteltartozás kezelési lehetőségeit. Havi költségvetést készítenek.

2.4. Boldogulás alacsony jövedelemből

Célkitűzések:

A képzés végére a résztvevők képesek lesznek meghatározni a pénzkezelés és a megtakarítás módozatait, az elengedhetetlen heti kiadásaikat, gyakorolják a heti élelmiszer vásárlásának megtervezését.

Tevékenységek:

Költségvetés készítenek az elengedhetetlen fontosságú és a kevésbé fontos kiadásokból. A heti kiadásokat összehasonlítják a rendelkezésre álló bevételeikkel. Hasznos tippeket kapnak a számlák költségeinek visszaszorítására és a spórolásra, a bevételeik maximalizálására. Heti élelmiszer szükségleteikre költségvetést készítenek. 

2.5. Kijönni a fizetésből

Célkitűzések: A képzés végére a résztvevők megismerik a pénzhez kötődő attitűdjüket, kiértékelik, hogy mennyire szervezik meg az élelmiszervásárlásukat, megtanulnak alapvető számítási gyakorlatokat elvégezni, számológépet használni.

Tevékenységek: Beszélgetés kezdeményezése a pénzről szóló közmondásokkal. Megvitatják, hogy milyen vásárlónak tartják magukat, vásárlási szokásaikat és a spórolási lehetőségeket az élelmiszervásárlás során. Elemzik az áruházak által kínált „alkalmi vételeket”, hogy valóban alkalmiak –e vagy mégsem. 

2.6. Bérleti díj és hátralék kezelése

Célkitűzések: 

A képzés végére a résztvevők képessé válnak a hátralékba kerülés felelősségének megállapítására, a hátralékosság elkerülésére és amennyiben mégis megtörténik, annak leghatékonyabb kezelésére. 

Tevékenységek: 

Megvitatják a hátralékos élethelyzeteket és az azokat kiváltó okokat, megállapítják kié a felelősség,  megoldják a problémát. Megismerkednek a kilakoltatási eljárás különféle szakaszaival, elemzik a hátralékos esettanulmányokat. Ötletbörzét tartanak a kilakoltatás elkerülésére vonatkozóan. A hátralék elkerülésére irányuló cselekvési tervet készítenek.

2.7. A bank használata

Célkitűzések: 

A képzés végére az ügyfelek megtanulják, milyen dokumentumokra van szükségük egy bankszámla megnyitásához, megismerik a felmerülő nehézségeket egy esettanulmányon keresztül. 

Tevékenységek:

Készpénz vagy bank? Meghatározzák a készpénz használat és a bankszámla előnyeit és hátrányait. Megismerkednek a bankszámlanyitás feltételeivel, a bankválasztás során döntő ajánlatokkal, a különféle bankszámlatípusokkal, azok előnyeivel és hátrányaival.

2.8. Nyíltnap pénzkezelésből

Célkitűzések: 

A képzés végére a résztvevők képesek lesznek saját pénzkezelési szokásaik átlátására, a lehetséges adósságcsapdák kiváltó okainak felismerésére, az adósságok közötti prioritás felállítására, megértik az adóssággal járó lehetséges következményeket.

Tevékenységek:

Kérdőívet töltenek ki, hogy felismerjék a pénzhez való viszonyukat. Megvitatják mit jelent adósnak lenni, hogyan kell viszonyulni a hitelezőkhöz és a jogi eljáráshoz. Költségcsökkentő javaslatokat fogalmaznak meg.

3. Szociális és életvezetési készségek

Ebben a modulban az ügyfelek megtanulják, hogyan kommunikáljanak a különféle élethelyzetekben.

3.1.Kommunikációs nyíltnap 

Célkitűzés: 

A képzés végén a résztvevők meg fogják tudni határozni a kommunikáció különféle szintjeit, megismerik a non-verbális kommunikáció jelentőségét, megvizsgálják melyek a sikeres kommunikáció gátló tényezői, és meghatározzák saját kommunikációs készségük fejlesztési módjait. Szerepjáték keretében modelleznek egy közüzemi szolgáltatóval folytatott beszélgetést. 

Tevékenységek:

A kommunikáció meghatározása. Olyan tevékenységeket folytatnak, amelyek felfedik a testbeszéd jelentőségét. Szerepjáték a számlákkal és segélyekkel kapcsolatos kérdések telefonos és személyes intézésére. 

3.2 Egészséges étkezés, főzés

Célkitűzések:

A képzés végére az ügyfelek megismerkednek az egészséges étkezés előnyeivel, a tápanyagokkal és az azokat tartalmazó élelmiszerekkel, valamint fogyasztásuk előnyeivel és hátrányaival, összegyűjtik az olcsó élelmiszerek beszerzési lehetőségeit.

Tevékenységek: 

Mi az egészséges étkezés előnye? Kártyajáték az élelmiszerek és a tápanyagok párosításával. 

3.3. Együttműködés egy csoportban

Célkitűzések:

A képzés során megismerik viselkedésüket, szerepeiket egy csapat tagjaként. Meghatározzák a jó és a rossz csapatmunka ismérveit.

Tevékenységek: 

Mi a csapat? Mitől jó egy csapat? Feladatokat végeznek bekötött szemmel a csapat tagjainak instrukciói alapján. (A csapattagokba vetett bizalom tesztelése.)

3.4. Magabiztosság fejlesztése

Célkitűzések:

A képzés végére a résztvevők meg fogják tudni határozni, hogy mitől lesz valaki magabiztos, megismerik a különbséget az önbizalom és az önbecsülés között.

Tevékenységek: 

Gyakorlatok egymás megismerésére, az egyéni tulajdonságok jellemzésére.

4. A bérleti viszony megtartása

4.1.Kapcsolat a szomszédokkal

Célkitűzések:

A képzés végére a résztvevők megismerkednek a szomszédok között előforduló lehetséges nézeteltérésekkel, vitás esetekkel, a lehetséges válaszokkal, a saját felelősségükkel a lakótársak irányában. 

Tevékenységek: 

Megvitatnak néhány olyan problémát, amelyek egy közösségben egymás mellett élő emberek között előfordulhatnak. Esettanulmányokon keresztül megvitatják a különbséget az antiszociális viselkedés és egy egyszerű vita között, valamint a kialakult helyzet kezelését. 

4.2.Balesetmegelőzés

Célkitűzések:

A képzés célja, hogy felhívja a figyelmet a hétköznapi balesetekre, és megoldást kínáljon a megelőzésükre, megismertesse a résztvevőket az alapvető biztonsági előírásokkal, amennyiben maguk végeznek kisebb javításokat.

Tevékenységek: 

Ötletbörzét tartanak az otthon előforduló balesetekről. Beszélnek a baleset megelőzésről és az otthoni balesetekről szóló statisztikai adatokról a kockázatok kezeléséről, egészségügyi és biztonsági tippekről.

A fenti képzésekben az ügyfelek előtt feltárják a rájuk váró feladatokat és veszélyeket, nem rejtve véka alá saját felelősségüket és feladataikat az adott élethelyzetben. Mivel az alacsony önértékelésű embert a saját felelősségének felismerése gyakran inkább gúzsba köti, mintsem felszabadítja, ezért nagyon fontos az önbizalom visszaadása, visszaszerzése és az adott problémához való kulcs mellékelése. 
A képzések mellett a szervezet egy számítógépes „játékot” is kidolgozott, amelyen az ügyfelek számára modellezik az önálló életvitelhez hozzátartozó döntések sorozatát is. Így kockázatmentesen ráébreszthetik őket döntéseik következményeire. 

Egy másik hasznos metodika az úgynevezett „peer education”, amelyet a drog prevencióban már régóta alkalmaznak. Ez azt jelenti, hogy egy korábban hajléktalanként élő személy tart egy-egy foglalkozást, így igazán hiteles forrásként nyújthat extra motivációt a résztvevőknek. 

Egy hasonló tevékenységet folytató és lényegében ugyanazt a tematikát követő másik londoni székhelyű szervezet a St. Mungo’s, amelynek 2003-2004. évi beszámolójából kiderül, hogy 2003. szeptember és 2004. augusztus között összesen 273 fő látogatta az önkéntes képzéseiket, akik közül 183 fő két vagy több alkalommal is megjelent. Az ügyfelek közül 165 főnek volt már utcán töltött éjszakája. Az egyes képzéseken átlagosan 5 fő vett részt. Az egy év alatt az összes megjelenés 1064 volt. A résztvevők értékelése szerint a foglalkozások 4.5 pontot kaptak tárgyuk hasznosságát illetően.
A hazai gyakorlatban a fentihez hasonló foglalkozások szervezett formában történő végzéséhez a módszertani központok vannak a leginkább megfelelő pozícióban. A jelenlegi modellkísérleti programban a támogatás rendszeres folyósításának feltétele az ügyfél együttműködése, így bizonyos modulok, amelyeket a szociális munkás az ügyfél szempontjából feltétlenül szükségesnek ítél meg, az együttműködési megállapodás értelmében kötelező részvétellel folyhatnának, míg más témák önkéntes alapon lennének látogathatók. 

Mindezen projektek gyűjteménye a komplex megoldási módozatok szükségességére próbálja ráirányítani a figyelmet. Meg kell azonban jegyezni - elsősorban a képzésekkel és képezhetőséggel kapcsolatosan - , hogy a hazai gyakorlatban az intézményektől sokkal inkább függő és egészségügyi szempontból is rosszabb állapotban lévő hajléktalan népességről lehet beszélni. Ellentétben például Angliával, ahol az utcán élők számát az utóbbi években egy nagyon célratörő és hatékony kormányzati intézkedésnek (Rough Sleepers Initiative) köszönhetően jelentősen (~70%) sikerült csökkenteni. Ennek a zárt intézményi struktúrában tartósan élő hajléktalan populációnak a „megmozdítása” sokkal nehezebb feladat lehet és sokak számára továbbra is az intézmények jelentik majd az egyetlen alternatívát. 
4. Javaslatok, FEANTSA ajánlások a 2006. szeptember 15-én benyújtandó Szociális védelmi és társadalmi összetartozásról szóló nemzeti stratégiákhoz, összhangban az Európai Bizottság által megjelölt célkitűzésekkel: 

Az Európai Bizottságnak a nyitott koordinációs mechanizmus új keretéről szóló közleményében4 szereplő célkitűzések közül az alábbiak különösen fontosak és üdvözlendők:  

· A szociális védelmi és a társadalmi összetartozási politikák modernizációját célzó átfogó stratégiai megközelítés bemutatása.

(a) Biztosítani a társadalmi összetartozási politikák megfelelő koordinációját, a kormányzat minden szintjének és a releváns szereplőknek a bevonásával, beleértve a szegénységben élőket. Biztosítani továbbá, hogy a társadalmi összetartozási politikák hatékonyak és hatásosak, és minden releváns közpolitika figyelembe veszi ezeket, beleértve a gazdasági, költségvetési, oktatási és képzési politikákat, valamint a strukturális alapok programjait, és a nemek közötti esélyegyenlőség megteremtését. 

4.1 Átfogó szemléletmód, több frontos küzdelem

· a krízishelyzetek enyhítése

· reintegráció

· megelőzés

Tágabb értelemben véve a hajléktalan létforma önmagában konstans krízishelyzetet jelent. Az utcán eltöltött évek visszafordíthatatlan pszichikai károsodást, az ellátórendszer intézményeiben eltöltött hosszú évek pedig súlyos intézményi függőséget okoznak az egyénben. 
A támogatott lakhatási program beindulásával az ellátottak igényeihez sokkal jobban alkalmazkodó irányban változott az ellátás. Kilencszáz embernek végre pozitív fordulatot vehetett az élete, lehet egy ajtó, amelyet bezárhat maga mögött és kiléphet végre az ellátórendszer „fogságából”. Nemrégiben egy országos konferencián megállapítást nyert, hogy minél hosszabb az ellátórendszerben eltöltött idő, annál kisebb az egyén esélye a végleges visszailleszkedésre. Ezért ezt az időt a lehető legrövidebbre kell csökkenteni és az ellátórendszerben újonnan megjelenőket a legrövidebb úton az önálló (támogatott) lakhatás felé orientálni. 
A megelőzés tekintetében pozitív fejlemény az adósságkezelési program további kiterjesztése. Ugyan ez csak a számos kiváltó ok közül egyre, az adósság felhalmozódása miatt elrendelt kilakoltatások megelőzésére ad választ. (Hasonló gyakorlat és kiváló példája a proaktív szemléletmódnak az Ausztriában működő bécsi székhelyű szervezet, a FAWOS kilakoltatást megelőző programja. A szervezet a kilakoltatás bírósági szakaszba lépésekor megkapja az érintett ügyfelek adatait, így fel tudja venni a veszélyeztetett lakóval a kapcsolatot és hatékonyabban meg tudja előzni az ügyfelek kilakoltatását.)

A hatékony megelőzéshez szükséges a hajléktalansággal összefüggésbe hozható területek intézkedéseinek harmonizációja, valamint a FEANTSA által felállított ETHOS kategóriák alatt megjelölt, veszélyeztetett csoportok további lecsúszásának gátat szabó intézkedések meghozatala. 

4.2 FEANTSA, ETHOS kategóriák

A hajléktalanság átfogó módon való megközelítésében nyújt segítséget a FEANTSA kutatóintézete és az adatgyűjtéssel foglalkozó munkacsoport által kidolgozott ETHOS definíciós táblázat. Az angol mozaikszó a Hajléktalanság és a lakhatásból történő kirekesztődés európai tipológiáját jelöli és felöleli a közterületen éjszakázó hajléktalan embertől indulva a családon belüli erőszak áldozatain át a nem megfelelő lakáskörülmények (pl. túlzsúfoltság) között élők kategóriái alatt megjelölt embereket. 

Egy átfogó, a hajléktalanság felszámolását célzó stratégiának az ETHOS kategóriákban megjelenő minden veszélyeztetett társadalmi réteget fel kell ölelnie, csak így nyílik reális esély a hatékony megelőzésre, a probléma újratermelődésének megakadályozására. Hiszen kissé sarkítottan ugyan, de a ma bizonytalan lakhatási körülmények között élő embere a holnap szabad ég alatt alvója.

4.3 Többdimenziós szemléletmód

- lakhatás, egészségügyi ellátás, foglalkoztatás, képzés

- tárcaközi együttműködés

A hajléktalanságot nem lehet különálló jelenségként szemlélni, hiszen az oda vezető utak, a hajléktalan népesség profilja rendkívül változatos képet mutatnak. Ezért elengedhetetlen, hogy a megoldási módozatok is alkalmazkodjanak a kezelendő probléma komplex jellegéhez. Ezért a hajléktalanság elleni küzdelmet egyfajta horizontális célkitűzésként szükséges értelmezni, így azt be kell csatornázni a foglalkoztatásról, lakhatásról, egészségügyről szóló politikákhoz is. (A foglalkoztatásról szóló Nemzeti Cselekvési Tervben egyáltalán nem szerepel a „hajléktalan” szó.)

Ehhez kapcsolódik a megelőzés és a proaktív szemlélet meghonosítása, amely azonban túlmutat a hajléktalan ellátórendszeren és érinti azon területeket, amelyek leginkább megjelennek a hajléktalanná válás okainak kutatásában. (A közvetlen kiváltó okokat tekintve az esetek kétharmad részében családi és kapcsolati konfliktusok, ezen felül az állami nevelésből, pszichiátriai intézetből, kórházból, börtönből, szociális otthonból való kikerülés és az elszegényedés).3 Ezért fontos, hogy más, a hajléktalansággal összefüggésbe hozható területek aktuális politikái és intézkedései összhangban legyenek a hajléktalanság felszámolására tett erőfeszítésekkel, és ne generálják a hajléktalan népesség rendszeres utánpótlását, hiszen így sziszifuszi munkát végeznek az érintett szereplők és nem hatékony az állami pénzek felhasználása. 

Hogy meddig szükséges elmenni az összefüggések tekintetében? Megkockáztatom, hogy a legmesszebbmenőkig. Ide kell érteni például a családok megfelelő lakhatáshoz segítését és a család intézményének megerősítését is a megfelelő intézkedések meghozatalával.  
Az egyes tárcáknál születő döntések közötti koherenciát előmozdítaná egy olyan tárcaközi testület felállítása, amely garantálná, hogy az adott intézkedések nem generálják tovább a lecsúszást és a hajléktalanná válást.
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FEANTSA - ETHOS 

A hajléktalanság és a lakhatásból való kirekesztettség európai tipológiája

(Bakos Péter – Győri Péter)

	Fogalmi 

kategória
	
	Gyakorlati 

kategória
	Alkategória
	Leírás

	Fedél nélküli


	1

2
	Közterületen él (nincs lakóhelye)

Éjjeli menedékhelyen él és/vagy arra kényszerül, hogy naponta több órát közterületen töltsön
	1.1

1.2

2.1

2.2

2.3


	Közterületen éjszakázik 

Az utcai szolgálatokkal kapcsolatban van 

Alacsony küszöbű/azonnal hozzáférhető menhelyen él

Eseti (egy-egy éjszakára szóló) megállapodás alapján lakik (pl. olcsó hotelszoba)

Rövid tartózkodási lehetőséget nyújtó (egy-egy éjszakára szóló) szállón lakik

	Lakástalan


	3
	Hajléktalan szálló / átmeneti szállás
	3.1

3.2

3.3

3.4
	Rövid tartózkodási lehetőséget nyújtó hajléktalan (átmeneti) szálló

Átmeneti lakhatás  (határozatlan időre)

Átmeneti lakhatás  (határozott, rövid időre)

Átmeneti lakhatás  (hosszabb tartózkodásra)

	
	4
	Női menhely/ kivert anyák szállása
	4.1

4.2
	Éjjeli menhelyen 

Támogatott lakhatás

	
	5
	Menedékkérők és bevándorlók szálláshelye
	5.1

5.2

5.3
	Befogadó állomás (menedékhely)
Visszatelepítettek szállása

Vándorló (bevándorló) munkások szállása

	
	6
	Intézményi ellátásból kikerülés
	6.1

6.2
	Büntetésvégrehajtási intézetek  (országonként meghatározott időtartam)

Intézmények (kórház, ápoló-gondozó intézetek)

	
	7
	Speciális támogatott lakhatás

(hajléktalanok számára)
	7.1

7.2

7.3

7.4
	Támogatott lakhatás (csoportos)

Támogatott lakhatás (egyéni)

Ifjúsági otthonok  

Fiatalkorú szülők szállója

	Bizonytalan/Ve-szélyeztetett lakhatás


	8

9

10


	Nincs bérleti jogviszony 

Kilakoltatási végzés

Bántalmazás


	8.1

8.2

9.1

9.2

10.1
	Átmenetileg (kényszerűségből) a szülőknél vagy a barátoknál él (Lakásra, lakhatást nyújtó szociális szolgáltatásra várók listáin lévők)

Lakásban, törvényes (al)bérleti viszony nélkül él (kivéve az önkényes lakásfoglalók)

Kilakoltatásról végrehajtói határozattal rendelkezik (bérelt lakásban)

Kilakoltatásról végrehajtói határozattal rendelkezik (saját lakásban jelzálogjog érvényesítéséről)

Partnere vagy családtagja által elszenvedett erőszak fenyegetettségében él (rendőrség által jegyzőkönyvezett esetek)

	Elégtelen lakáskörülmény


	11

12

13
	Ideiglenes építmény

Alkalmatlan lakás

Szélsőséges túlzsúfoltság 
	11.1

11.2

11.3

12.1

13.1
	Mobil otthon/lakókocsi (amely nem szabadidős jellegű szálláshely)

Egy házhely/telek illegális birtokba vétele (pl. romák)

Egy épület (lakás, helyiség) illegális elfoglalása (önkényes lakásfoglalás) 

A törvények értelmében lakóhely gyanánt alkalmatlan (lakott) lakások  

A túlzsúfoltsági szint országos küszöbértéke felett élők
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